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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki somlanmm Adalet Bakam Sayın Yılmaz TUNÇ tarafından yazılı olarak
cevaplandmimasım saygılarımla arz ederim. 03.10.2025

Saygılarımla,

Av. 0r. Şfezgin Tannkulu
Diyarbakır Milletvekili

Kamuoyuna yansıyan bilgilere göre menajer Ayşe Barım, Gezi Parkı davası kapsammda
yargılanmakta olup daha önce 248 gün cezaevinde tutuklu kalmış, İstanbul 26. Ağır Ceza
Mahkemesi tarafından 2 Ekim 2025 tarihinde ev hapsi ve adli kontrol şartıyla tahliye edilmiş;
ancak savcılığın itirazı üzerine İstanbul 27. Ağır Ceza Mahkemesi aynı gün içinde tahliye
karanm bozarak tekrar tutuklama karan vermiştir. Ayşe Banm’m sağlık durumunun ağu
olduğu, hastanede tedavi gördüğü sırada kolluk kuvvetlerince tutuklama işlemlerinin
uygulanmaya çalışıldığı. Adli Tıp Kurumu’na sevk edildiği ve infazm ertelenmesi hususunun

gündeme gelmediği kamuoyuna yansımıştır. Tutuklama, kişi özgürlüğünü kısıtlayan en ağır
tedbirdir ve Anayasa’mn 19. maddesi ile AİHS’in 5. maddesinde güvence altına alman
“özgürlük ve güvenlik hakkı”m doğrudan ilgilendirir. Tutuklama kararlarımn kanuni

dayanaklanmn, ölçülülük kriterlerinin ve sağlık gerekçelerinin ayrıntılı olarak ortaya konması
hem hukuk devleti hem de yargıya güven açısından elzemdir. Ayşe Banm’m tahliyesinden
yalnızca birkaç saat sonra tekrar tutuklanması, delil durumu, adli kontrolün yeterliliği, sağlık
gerekçeleri ve yargı bağımsızlığı açısından ciddi soru işaretleri doğurmuştur. Bu nedenle
aşağıdaki sorulann Adalet Bakanlığı tarafından kamuoyunu tatmin edecek şedide açıklanması
zorunluluk arz etmektedir.

Bu bağlamda;

1- İstanbul 26. Ağır Ceza Mahkemesi’nin Ayşe Banm hakkında verdiği tahliye kararma karşı
savcılık hangi somut gerekçelerle itiraz etmiştir? İstanbul 27. Ağır Ceza Mahkemesi hangi
CMK maddelerine (m. 104, m.268, m.271) dayanarak tahliyeyi bozmuş ve yeniden tutuklama
kararı vermiştir?

2- Banm’a isnat edilen suçun (TCK m.312 kapsammda “hükümeti ^ ortadan kaldırmaya
teşebbüse yardım”) CMK m.l00/3’te sayılan katalog suçlardan olduğu ileri sürülmektedir. Bu
suç yönünden “kuvvetli suç şüphesini” oluşturan somut deliller nelerdir?

3- Ayşe Banm’m delil karartma şüphesiyle tutuklandığı ileri sürülmüştür. Bu bağlamda TCK
m.281 kapsammda Barım’a isnat edilen somut eylemler nelerdir? Delil zincirine ilişkin hangi
tutanak ve raporlar dosyaya girmiştir?

4- Savcıhğm tahliye kararma itirazı, CMK m.268 ve m.27rdeki' süre've merci hükümlerine

uygun şekilde yapılmış mıdır? Usul yönünden herhangi bir eksiklik tespit edilmiş: midir?,

5- Ayşe Banm’m ciddi sağlık sorunları bulunduğu basma yansımıştır. Adli Tıp Kurumu
raporları ve hastane epikrizleri dikkate ahndığmda Ceza İnfaz Kanunu kapsammda infazm
ertelenmesi seçeneği değerlendirilmiş midir?



lCf^22.

6- Ayşe Barım’m hastanede tedavi gördüğü sırada kolluk kuvvetlerince tutuklama işlemleri
yapılmaya çalışıldığı iddia edilmektedir. Bu uygulamamn hukuki dayanağı nedir? Sağlık
Bakanlığı ile Adalet Bakanlığı arasında bu tür durumlara ilişkin yazılı bir protokol var mıdır?

7- 26. ACM’nin tahliye kararından sadece birkaç saat sonra 27. ACM’nin yeniden tutuklama
kararı vermesi, kamuoyunda yargı bağımsızlığına gölge düşürdüğü yönünde tartışmalara yol
açmıştır. Bakanlık, bu tür karar farklılıklanm nasıl değerlendirmektedir?

8- Savcılık makamımn Ayşe Barım için talep ettiği hapis cezası miktarı nedir? Bu talep hangi
TCK hükümlerine ve hangi somut delillere dayandmimıştır?

9- 26. ACM, Barım hakkında ev hapsi ve adli kontrol tedbiri uygulamış, ancak bu karar kısa
sürede bozulmuştur. Adli kontrol tedbirinin neden yetersiz görüldüğü somut olarak açıklanmış
mıdır?

10- Ayşe Banm dosyasında uygulanan gizlilik kararlanmn kapsamı nedir? Hangi arama, el
koyma veya iletişim tespit kararları alınmış ve hangi deliller toplanmıştır?

11- Ayşe Barım’m yeniden tutuklanması karan, basında ve kamuoyunda geniş yankı
uyandırmıştır. Bakanlık, yüksek profilli davalarda tutuklama kararlanmn kamuoyu ve Avrupa
İnsan Haklan Mahkemesi’nin (AÎHS m.5) ihlal riskleri açısmdan nasıl değerlendirildiğini
açıklayacak mıdır?

12- Adalet Bakanlığı, Ayşe Banm’a ilişkin 26. ACM’nin tahliye kararı, savcılık itiraz dilekçesi,
27. ACM’nin bozma kararı. Adli Tıp raporlan ve hastane epikrizlerinin özetini TBMM’ye
iletecek midir? Belgelerin paylaşılmaması halinde bunun hukuki gerekçes/gerekçelerini belirtir
misiniz?


